

# 流动人员人事档案实现跨区域办理

## 我市发出首份“杭金永”跨区域办理平台网上流转档案

记者 王靖宁 通讯员 颜永丽

本报讯 您好,如果我要把个人档案从永康调到杭州,手续该如何办理?近日,在杭州上班的小应来到市人力社保局咨询档案流转相关事宜。原本以为需要复杂流程的她怎么也想不到,工作人员当场就帮助其办好了线上档案调转,线下纸质档案也将在数日内直接抵达杭州。

今年,为进一步推动全省人社重点领域和关键环节改革任务落地见效,加强人才服务支撑,浙江省人力社保系统全面深化对标争先改革创新项目在杭州、金华两市开展流动人员人事档案跨区域办理改革试点。该试点以最多跑一次改革为牵引,充分利用互联网+思维和手段,打破信息孤岛,跨区域对接共享公共服务基础信息数据资源,互认办事规则,构建跨区域多级联动、一体运行的公共服务

信息平台,推动实现流动人员人事档案管理服务 and 高校毕业生就业服务在两地各区、县(市)全市域通办。

简单来说,就是办事对象选择到窗口现场申请办事的时候,杭州、金华、永康三地互为对方机构在本地的受理点,在三地人社部门的任何一地跨区域办理窗口,都可以就近一次性办结原事项管辖地8个事项的现场办理。这8个通办事项包括流动人员人事档案接收、转出、新增归档材料归档、依据档案出具相关证明(不包括金华市,金华市已通过各县市级部门钉钉群等方式实现证明内容部门信息共享)、高校毕业生就业接收手续等。

凭借在金华地区率先建成的流动人员人事档案基础信息和影像化数据库,通过调用跨区域办理平台上档案流转、远程阅档、新增归档材料网上远程归档、高校毕业生就业接收函打印等多种功能,我市率先

实现8个事项,只跑一地、一窗受理、一次告知、一套材料、一次提交、一次反馈、一窗出件、一地办结的八个一全流程通办,办理地点集中到一地,办理业务归集到一窗,办理时限压缩至20多分钟,告别了以往流动人员人事档案事项和高校毕业生就业接收手续来回跑、跑出改革创新加速度。

若市民选择在浙江政务服务网和浙里办APP上办理这些业务,还可以做到零次跑办理。具体可登录浙江政务服务网或下载浙里办APP,选择杭州市或金华市永康市管辖地,搜索所需办理事项名称,即可查询事项服务指南。特别需要提醒的是,流动人员人事档案在三地间调转时,只要按档案接收地流动人员人事档案接收事项服务指南申请办理档案接收即可,无需再申请办理流动人员人事档案转出事项。

# 一批批爱心物资翻山越岭来

## 各方支援 金坑下位村 灾后重建

记者 秦艳华 实习生 任华一 胡斌

本报讯 连日来,为尽快恢复生产生活秩序,唐先镇金坑下位村广大党员、干部冲锋在一线,连续作战,带领村民积极开展灾后自救重建。

此前,台风带来的强降雨导致该村唯一进村公路多处塌方,山体滑坡,河岸冲毁,村庄被淹,400多间老房倒塌,90%田地受损,损失惨重。进村道路修通后,供电、电信、移动、卫生等部门工作人员陆续赶赴抢修。截至目前,全村恢复通电,电信和移动基站已修复,村民用上干净的自来水,各项灾后自救重建工作有序开展中。

灾情发生后,市慈善总会顺风车分会、热心村民纷纷送来救灾物资,帮助村民重建家园。中国铁塔永康办事处一位不愿透露姓名的爱心员工在得知村里极度缺水后,立即联系商家,8日一大早运来了200袋袋装饮用天然山泉水,满足村民的用水之需。金坑下位村负责人表示,近期爱心物资将按实际需求陆续发放到村民手中,同时按轻重缓急落实各项抢险救灾重建工作,确保尽快恢复村民生活生产秩序,再化危为机谋划美丽乡村建设,早日重建美好家园。

# 14家物业公司提供“保姆式”服务

## 我市山塘水库物业化管理成效凸显

记者 潘燕佳

本报讯 近日,记者从市水务局水务工程管理中心了解到,在此次台风中,我市748座山塘、102座水库均经受住了考验。这与山塘水库物业常态化管理密不可分,也是我市山塘水库物业化管理模式成效凸显的体现。

西溪镇共有64座山塘、3座水库,在此次台风带来的强降水中,山塘水库均经受住了考验。3日,市西柏棠园林绿化工程有限公司接到天气预警后,立即组织各片区巡查人员开展山塘水库的巡查工作。巡查人员发现西溪村岛坑山塘水位较高,将相关情况上报至联络工作群后,对岛坑山塘进行预泄,迎接降水。应对这次台风天,

物业化管理模式发挥了很大作用。该公司负责人董剑平感慨道。

4日,台风黑格比登陆我省,我市出现强降水,为再次确认山塘水库运行安全,舟山镇、唐先镇、方岩镇、象珠镇等物业公司再次组织人员,冒雨巡查山塘水库重要部位。持续降雨中,巡查员们每隔几小时便前往山塘水库巡查一次,重点检查溢洪道、大坝安全,实时记录水位变化,以此推算降水量与水位上涨高度的关系。台风来时,巡查人员都在冒雨巡查。4日晚上,降水量减少,大家仍不放心,又对每座山塘水库巡查一遍,对那些存有隐患的山塘更是仔仔细细地检查了个遍才放心。市华航绿化园林

有限公司负责人楼金代说。

早在2016年,我市率先推出山塘水库物业化管理模式,将小型水库、万方以上山塘、500亩以上市属水库支渠纳入管护范围,并建立了以政府为引导、社会力量广泛参与的农村水利工程多元化管理机制,促进物业管理与其他管理模式相结合。目前我市已经有14家物业公司,为我市山塘水库及小型农田水利设施提供保姆式服务。

接下来,我市将复制成功经验,加强全市水利工程物业化管理模式,将水利设施纳入统一化、常态化、标准化管理中,切实推进水利工程标准化建设,建立和完善水利管理标准体系,确保有人管、能管好。

# 城西新区管委会退休干部党支部：主动融入 用行动诠释党员先进性

记者 潘燕佳

本报讯 城西新区管委会退休干部党支部成立于2017年,有退休党员干部23人。虽然该支部成立的时间不是很长,党员干部人数也不是特别多,但它是我市退休干部中一个富有激情、有干劲的战斗集体。

退休后,在一般人看来,应该颐养天年、享受天伦之乐,过自己的晚年生活。然而,在城西新区管委会广大退休党员干部们看来,虽然不在一线工作岗位上,但作为一名共产党员,仍应该为党的事业奋斗不止,继续发挥余热,努力做到退休不退志,离岗不离党。

平常,该支部严格按照一季一度一集中的原则,组织广大退休党员干部积极开展学习活动,学习习近平新时代中国特色社会主义思想,引导广大退休干部从报纸、电视、网络等主流媒体上了解中央方针政策和国家大事,以及我市各项民生实事,在学习中边说边议,畅所欲言谈变化,谈看法观点,以保持思想先进性。同时,他们还十分关注管委会的工作动向和工作重点,当单位需要他们时,他们义不容辞。城西新区管委会退

休干部党支部书记李春阳常称他们支部是管委会一支低调的后备军,大家一直默默协助、配合单位的工作。

去年,城西新区管委会集中开展拆除违章建筑行动,其中涉及一些退休干部。当时老干部们思想有顾虑,不想拆除。党支部得知情况后,深入老干部家中了解他们的真实想法,在学习会上开展相关方面的学习,还对他们说:作为老党员老干部更应该起到模范带头作用,要多为组织解决麻烦,而不是给组织添麻烦。就这样,老干部们不仅消除了思想顾虑,表示要带头拆,还积极配合管委会做其他村民的思想工作。在老干部们的积极带动下,其他村民也开始拆除自家的违章建筑,使该项工作快速有序推进。这其中,正是他们用实际行动诠释了党员的先进性。

同样是去年,城西新区管委会在全区范围内组织开展农村人居环境整治村庄清洁行动,为进一步促使整治行动见实效,新区党工委陈伟强特地邀请部分退休老同志到村里走一走看一看,以检验环境整治的成果。接到任务后,党支部当即联系了10余名在永的老党员老干部,分成三

组,分别对城西新区30余个村的环境卫生进行大检查。检查中,他们不怕苦不怕累,化身一名严格的考官,一边走一边看一边记录,将检查情况一一记录在册,其内容详细到某村有几户垃圾分类工作未做到位,有几户房前屋后垃圾清理不干净等。同时,他们还及时对没有及时整治的村民进行劝导,致力做好全域环境整治。检查结束后,老党员们还根据检查结果,对各村环境整治情况进行排名,并交予管委会领导。一年两次的老干部检查行动,让各村在无形中形成了你追我赶的良好氛围。

而说起这些事情时,老党员们都十分谦虚地说:现在年龄大了,我们能做的就是养好身体,不给组织添麻烦,再就是多做点力所能及的事情,助力新区发展。

7月20日,东城街道永康市宇驹工贸有限公司、永康市双其工贸有限公司、永康市沁邦工具有限公司、永康市易海贸易有限公司、永康市惊雨电子商务有限公司、永康市德喜商贸有限公司、永康市金座贸易有限公司、永康市前迈科技有限公司、龙山镇古陇村桥西路永康市迈登有限公司、建强五金加工厂、荣茂塑料制品厂、冬冬塑料加工厂未报送流动人口信息均被警方处以100元罚款。

7月25日,经济开发区夏溪中路牧歌足浴店未报送流动人口信息,被警方处以100元罚款。

7月27日,方岩镇派溪村亿利来永康市方岩航盛金属制品厂、方岩安置区中兴一街房东程某贤、派溪村亿利来永康市方岩航盛金属制品厂、安置区留声路永康邦辉工贸有限公司、胡周村大塘周自然村大塘路房东,以及经济开发区金山东路威图网咖未报送流动人口信息,均被警方处以100元罚款。

7月28日,古山镇王南山工业区世方中路永康市润烨日用品有限公司、钱仙英冲床厂,以及芝英镇前俞自然村永康市卡庆工贸有限公司、金胜路永康市品森理发店、下园朱永康市秉鑫工贸有限公司未报送流动人口信息,均被警方处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:战疫需要,各房东、用人单位应主动实时报送流动人口相关信息。

